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DPI'AO0Y BO PYT (MHHUT)
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110 IPODUTIO «<MATEMATHKA»

2021-2022 Y4. ronq
3aknrouumensvHolil Iman
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3ananue 1.

Kak ¢ nomorupsro Toneko IBYX Belep eMKOCTbIO 7 U 15 TuTpoB HaGpath u3
PEKH pOBHO 4 JTUTpa BOJIEL.

3ananue 2.

Pemmts HEPaBECHCTBO.

x\/§+1 =
1—Vx2—-2x+2

3aganue 3.
Pemnts ypaBHeHME:

cos? 2x + cos?x = 1 + ctg3x.
3aganue 4.
Pewmmts B 1eTBIX YiCiax ypaBHEHHE:

x*—y% —4y =9

3aganue 5.
B 6ank kmamercs 1000 py6neit Ha 10 mer. B kakom Clly4ae BKJIAIUHK

IMOJIYYHUT Oomble IeHer: ecian O0aHK HaduciageT 5% OJHWH pas3 B I'OJ, WJIH €CJIH OH
3 o)
Ha4duCIdeT E Yo OJTHH pa3 B MeCHIII.

OTtBeT momxkeH ObITH 060CHOBAH.



3aganue 6.
OnMH KaTeT mpsSMOYIroIbHOro TPEYTOJIbHUKA PaBeH 6, MeinaHa, OIyIeHHAs

Ha 3TOT KaTeT paBHa V22. HaliiuTe rumoTenysy aToro TpeyronsHIKA.
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3axanue 1.
Kak ¢ moMoupo TOJIbKO ABYX BEIepP €MKOCTBIO 5 U 7 TUTPOB Habparh M3
PEKH POBHO 1 TUTP BOIEI.
3aganmue 2.
PemuTe HepaBeHCTBO:
3x + 3
<1
3—Vx2—-2x+10

3ananue 3.
Pemuts ypaBHeHue:

sin® 2x +sin? x = 1 + ctg3x.
3aganue 4.
Pewmuts B meinbIx uncnax ypaBHeHue:

4x% = y2 + 2y + 4.

3apaunue 5.
B Gank kmamercs 1000 py6rneit ma 5 ser. B kaxom Clly4yae BKJIaIUUK

TONy9UT OONbIIE NEeHeT: ecid GaHK Hauuciusier 3% onun pa3 B roJi, WIKA €CIU OH

1
Ha49HCJIIET Z % OIKH pa3 B MECHII.

OTBeT 10oKeH OBITE 060CHOBAH.



3aganue 6.

Hemy paBeH OCTpBIf Yrom Mexdy OHCCEKTpHCAME OCTPBIX YIJIOB

IPSMOYTOJILHOIO TPEYTOJILHIKA?
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3ananue 1.

Hanusaem B Gonbimoe Befpo poBHO 15 JIUTPOB, a 3aTeM U3 3TOrO Bexpa
3aI0JIHAEM MalleHbKOe Beipo B 7 UTpoB. B Gonkinom Bexgpe ocranercs 8 IMTPOB.
BhuirBaeM BOJy U3 MaleHBKOTO Bepa M 3all0JHIEM 3TO ITYCTOe BEAPO BOXOM W3
6ombioro. Torna B nepsom (ManeHbKoM) GyaeT 7 IUTPOB, a BO BTOPOM ocTaeTcs 1
JATP. DTOT JIUTP BOJBI Mbl NIEPelIbeM B IEPBOE BEAPO, U3 KOTOPOTO BBUIMIN BCIO
Boxy. Takum oOpasom, B mepBoM Bezpe 1 1, Bo BTopoM 0 — BORBL. 3aroiHseM 3T0
BEIPO IIOJHOCTHIO BOZOW. 3HAYUT B mepBoM — 1 11, Bo BTopom 15 i1. M3 BTOporo
AOJIMBAEM IIEPBOE BOJOH 10 mOIHOrO 06bema. B mepsom temeps 7 11, BO BTopoM 9.
Haree ocBoboxaaeM MmepBoe BeApo OT BOALI M 3aHBAEM €r0 BOIOH U3 BTOPOTO
Benpa. ITonygaem B mepsoM Beape 7 i1, Bo BropoM — 2 1. OcBo6oKIaeM mepBoe
BCIIPO OT BOABI ¥ HAJMBaeM ero BoJoi u3 BToporo. Torma B mepBoM Beape 7 11, BO
BTOpOM 2 JI. BeliBaeM Bojty U3 IepBOTO Bepa U HAIWBaeM BOJOH 2 J1 U3 BTOPOTO.
CnenosatensHo, B mepBoM 2 J, Bo BTopoM 0. Jlanee HamoiHseM BTOpOE
NOJTHOCTBIO JI0 o0beMa 15 1. 3aTeM W3 BTOPOTO OT/IMBaeM B HEPBOE 5 I, YTOGHI
3an07HUTE | Beipo. 3HauuT B mepBoM 7 1, Bo BropoM — 10. BrumBaem Bomy u3

IIepBOTO BeApa U HAIMBAaeM BOAOH U3 BTOporo. B mepsoM — 7 i1, Bo BropoM 3 I



OTy BOJly CHOBA BBIIMBAEM, U 3 J1 U3 BTOPOTO IIEpeNBaeM B MepBoe Beapo. Takum
obpazom, 1 Beapo 3 11, Bropoe 0 1. HanonHsieM BTOpoe BeApo ITONHOCTHIO 10 15 it
U flonuBaeM nepsoe f0 7 a. Takum obpasom, B mepBoM — 7 11, Bo Bropom 11 1. U
HAaKOHeIl, BBUIMBAs BCIO BOJY M3 II€PBOro Bepa, 3alMBacM BOIOU W3 BTOPOIO
BeJIpa, B KOTOPOM OCTaHETCsl pOBHO 4 1.

HanHast cxema MoxeT ObITh HpejcraBieHa B Buje: (0,15), (7,8), (0,1), (1,0),
(1,13), {7.9), (0.9),(7.2), (0.2), (2,8), 42,15), (7,10}, (@,10}, (7.3), (8.3}, (3,04,
(3,15), (7,11), (0,11), (7,4).

3aganue 2.

O3 x # 1. Tak kak B ob6mactu OJI3 3HamMeHaTENb OTpULATENIeH, TO

HEPABCHCTBO CBOJUTCS K HEPABEHCTBY:

Jx2 —2x 42 = —/5x.
[Ipw x = 0 3T0 HEpaBEHCTBO BEpHO, Ipu X < 0 MmoTyynm:
x? —2x + 2 = 5x2.
Pemenue sToro HepaBeHcTBa eCTh MPOMexyToK —1 < x < 0.
OmBer: -1 <x<1,x>1.

3aganue 3.
O3 x # Z—K Hmeem:

cos(2x + x)
Sin3x
C0S2XCc0SXx — Sin2xsinx

cos®x = sin%2x +

cos’x = 4sin’x cos?x +

)

sin3x

cosx(cos2x — 2sin?x)

cos?x(1 — 4sin?x) =

’

sin3x
cosx

cos?x(1 — 4sin®x) = (1 — 4sin®x);

sindx
Buaunt cosx = 0w 1 — 4sin’x = 0.

Vs YA
Otcroma HaxoauMm x = = + mn, X = = - + k.
Hanee umeem:

cosxsin3x = 1.



120 mecsaues) BkIaguuk moxyyut cymmy: 1000 - (1 +

910 PaBEHCTBO BO3MOXHO B IBYX cliyyasax:

{cosx = ] {cosx = -1
sin3x =1 sin3x = —1

Hetpynno BuneTs, uTo 06e crcTeMBI pelleHHii He HMEOT.

OrTBer: {ZZT- + n; i% +nk; k,n € Z}.

3aganue 4.
Nmeewm:
x?—(y+2)? =5, x—y—-2)-(x+y+2)=5

Tak kak X,y — LeJble Yucila, TO paBEHCTBO BO3MOXXHO B 4 clIydasiax:

V—y—ZzS
)x+y+2=1

V—y~2=1
)x+y+2=5

X—=y—2=-5
) {x+y+2=—1

{x—y—2=—~1
) ¥+y+2==5

Pemmas atu cucremsl, Haiinem otser: {(£3;0), (£3; —4)}.

3axanue 5.

Ecnu mpoueHTsl HAYUCHAIOTCA pa3 B rof, TO 10 (GOPMYJIE CIOKHBIX

NpoueHToB 3a 10 serT BKmamuuk momy4yut cymmy pashyio (1 + 0,05)1°-1000.

TouHo TaK e, eCiM MPOLEHTH HAYUCIAIOTCS pa3 B Mecs, To yepes 10 ner (T.e.

5
12-100

3TO YHCIIO OOJIBIIIE epBOTO. ):[J'ISI 9TOI'0 JOCTATOYHO ITOKAa3aTh, UTO:

1% — < (] 42,
100 12:-100

Ilo dpopmyre 6uroma HeroTOHA BTOPOE YHCIIO CIIpaBa PaBHO:

5
12-100

1+

OTBeT: BO BTOPOM city4ae GoJbIIIe.

120, MMoxaxem, uro

5
124+ =14 Tog T+ TO OYEBHITHO Ooutblie mepBoOro umcia.



3aganue 6.
IIycte ABC — mupsMoyrombHbIi TpeyronasHuk. OGo3HaumMm AB = X
CB =y — runorenysa, N — cepenuna kareta AC = 6. [Ipomomxum Menuany BN no
nepecedeHust B Touke M ¢ mpsmoit napamiensHoir AB. Torna YETBIPEXYTOJBLHUK
ABCM — nmapannenorpamm. I[To Teopeme o Tom, uTo CyMMa KBaJpaToB BCEX CTOPOH
IlapaJlienorpaMMa paBHa CyMMe KBapaToB [UaroHaei, moiyaeM:
2x% 4+ 2y% =4-22 + 36.

Tax kak y? = 36 + x2, 10 x% + 36 + x2 = 44 + 18, orcrona x2 = 13, 3HAUUT
y2=36+13=49,y =7.

L
M

OrtBer: 7.
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3aganue 1.

3arnoaHUM BTOpOE BEAPO EMKOCTHIO 7 JIMTPOB IMOJHOCTBIO BOJOM, a 3aTeM
4acTh BOABI II€pesIbeM B nepBoe Beapo. CrenoBaTeNnsHo, B IEPBOM Beape Oyaer 5
T, BO BTOpOM — 2 j. 3areM BBUIBEM BOAY HU3 IEPBOro Beipa (MOJHOCTBIO) H
IEPENbEM BOLY M3 BTOPOTO Befpa (2 ;) B mepBoe Benpo. Jlajiee 3amoiHuM BTOpOe
BEIPO IOJTHOCTBIO, ¥ YaCTh 5TOM BOJKI BBUIBEM B ITEPBOE BEAPO TaK, YTOOLl B HEM
6b110 5 31 TakuMm o6pasom, B mepBOM Beape — 5 1, a BO BTOPOM OCTaHeTcs 4 II.
3aTeM BBUIMBaeM BOIY IONHOCTBIO M3 NEPBOTO BeApa U 3alOJHSEM BOXOM U3
BTOporo senpa. Ciie/loBaTeNbHO, B IEPBOM Bepe 4 1, BO BTOpoM HeT Boxsl. Jlaiee
3aIOJIHSEM MOJTHOCTHIO BOJIOK BTOPOE BEAPO. 3HAYUT B IIEPBOM 4 Ji, BO BTOPOM — 7
1. JlomonHseM BOJOM M3 BTOPOro Beipa IIEPBOE BEAPO IO IIOIHOIO Kpasl.
CrenioBarenbHO, B IePBOM Bezpe 5 J1, BO BTOpoM 6 1. M HAKOHENl, BBLINBAEM BOIY
U3 IEPBOTO Belpa MOJHOCTBIO M 3aIoJHsIeM BeApO [0 IIOJHOro obkema B 5 1
BOJIOM n3 BTOpOro Beapa. CrenoBaTenbHO, BO BTOPOM BeIpe OCTAHETCS B
TOYHOCTH ] .

3aganue 2.

3x+3

e _ LY :
s—Jonrs =17 OM3x #1n3 J(x —1)% + 9 < 0. TTosToMy UMeeM:



3x+3—3+\/(x—1)2+9<0
3—J(x—-1)2+9 B

Tak Kak 3HaMEeHATEeNb HE IIOJIOKUTCIICH, TO IMOJYYHM:

JE—-1)2+9+3x 200 /(x—1)2+9 > —3x.

Ecmu x = 0, To HepaBeHCTBO BepHO.

Ecnnmex<0,Tox2—2x+1O29x2,4x2+x—5SO,—ZSxS1.

5
A TOTIa OTBET: = Lxx# 1

3aganue 3.

OJ13 sin3x # 0,x # ”?"

. 7 2 cos 3x
Sin“2x = cos“x + —
sin3x
g 5 . cos(2x + x)
4Sin“xcos“x — cos“x = -
Sin3x

3 - cos 2xcosx — sin2xsinx  cos®*x(cos2x — 2sin?x)
cos“x(4sin‘x — 1) = , B : =
sin3x sin3x

_ cos x(1 — 4sin?x)

sin3x
cosx = () .
ITosTOoM [ , niu sin3xcosx = —1.
Y11 — 4sin?x = 0

3Ha4UT, pelieHue Oyaer: x = g + TN, x = i% + k.
Jlanee umeem:

{SiTlBX = —~1 {Sin3x =1

AN
cosx =1 cosx = —1

OTH CHUCTEMBI HE UMEFOT PeLIeHHUIA.
w w
OrTBer: {5 + 1tn, _-I_-—6— +nk, k,n € Z}.

3aganue 4.

4x2 =y2 + 2y +1+3;
2x)? —(y+1)%2 = 3;
Cx—y—-1)-Cx+y+1)=3.

Taxk xax X,y — LeJIbIC Yyucia, To IMOJIyYHM.



1){Zx y—1=1
2x+y+1=3
2x 1=3
2){2x+y+1—1
2x—y—1=-3
3){Zx—ky—l—l——l

{Zx—y—-l——l
) 2x+y+1=-3

W3 nepsoit cucremsr: x = 1,y = 0

W3 Bropoit cuctemsl: x = 1,y = —2
W3 tpeTneii cuctemsl: x = —1,y = 0
W3 veTBeproit cuctemsl: x = —1,y = —2

Otset: {(1,0), (1, -2),(—1,0), (—1,-2)}.
3aganue 5.
Ecian mpoueHTs! HaywcnsioTes pa3 B Ioi, TO II0 dopMyie CITOKHBIX

NPOIEHTOB 3a 5 JeT BKIAOYMK IOMyduT cymmy pasuyio (14 0,03)°:1000.

TouHoO TaK e, eC/M MPOLEHTH HAYNCISIIOTCS Pa3 B MeCsIL, TO yepes 5 Jer (T.e. 60

3
MECSILEB) BKIaAYUK MOMyduT cymmy: 1000 - (1 + e 60, Tlokaxem, 4To 3TO

YUCIIO OOJIbIIIE I[IepBoro. I[JISI 9TOr'0 A0CTAaTOYHO I10KAa3aTh, YTO:
)12

Ilo dopmyirte Guroma HetoToHa BTopoe Ymcio crrpaBa paBHO:

T 1 4
100 12-100

1+ -12+---=1+—3——+---, YTO OYEBHUIHO Gombme 1 + ——.
100 100

12-100

OtBer: BO BTOPOM citydae GobIIIe.

3ananmne 6.
Ilycts ABC — npsMOYTOJNBHEIN TPEYTOIBHUK ¢ GHCCEKTpHCaMH OCTPBIX

yrinoB AM u CN. O6o3naunm £C = a,£A = f. Torna a + f = 90°.



BO A
N

ITyete O — Touka mepecedenus GuccekTprc. VICKOMBIH yrom, KOTOpPEIH

) a
00603HaYMM X, 3T0 ocTpsIit yron NOA. Uz tpeyromsauka COA uMeeM: Stm—x+

N
2

Otcrona x = El;ﬁ = 45°,

OTBerT: 45°.



